
 

Besluitenlijst gemeenteraad  
(verwijst ook naar het audioverslag) 

 

Datum vergadering 30 januari 2024 

Zaak 1337763  

 

Aanwezig  

Fractie CDA T. Miltenburg (tot en met agendapunt 4), R.B.P. 

van den Bogaard (vanaf agendapunt 5), A. van 

Krieken 

Fractie ChristenUnie (CU) A.H. van Rossum (vanaf 20.40 uur), A. van 

Willigen-Verstegen 

Fractie D66 H. Boer Rookhuiszen-de Joode, I. Zwaan 

Fractie Dorpsbelangen (DB) H. de Man, H.M. Markenhof-de Jong,  

G.H. de Jong, L.A.E. M. van Dun, J.G. Koenhein 

(tot 22.51 uur), W. van Lith-van der Woerd, J.C.A. 

Blom-Leuvering,  N. Donker, P. Versluis, A.M.B. 

Nout 

Fractie GroenLinks (GL) A.S. Zierleyn, R.P. de Zwart 

Fractie Leefbaar Lokaal Belang West Betuwe 

(LLB) 

P. van Kuilenburg, C. Nijhoff,  M.T.M. Kock 

Fractie PvdA R.G.T. Hoogveld 

Fractie SGP L. van Bruchem, J.G. van Maanen, G.A. Kievit, 

J.L.H. Bareman,  T. Simons 

Fractie Verenigd West Betuwe (VWB) G.F. van de Water, L.E. van Erkom-Mos 

Fractie VVD G.J. van Ochten, D.T. de Zeeuw-Wielders 

Voorzitter S. Stoop 

Griffier H.J. van der Graaff 

Wethouders J.W. van Vrouwerff, J. de Geus, J.M. Hartman, 

W.A.J. Kosterman (tot 23.06 uur) 

Secretaris P. Bosman 

Overige sprekers Partick Heemskerk 

  

Afwezig G. van Bezooijen 

 

Agendapunten 

 

1. Opening 

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen welkom. 
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2. Vragenhalfuur  

De vragen van het CDA worden doorgeleidt naar het college voor schriftelijke beantwoording. De heer 

Van Krieken attendeert erop dat hij dit graag eerder had vernomen.  

 

3. Raadspreekuur 

De heer Heemskerk spreekt in over agendapunt 13, Initiatiefvoorstel: Woningbouw in West  
Betuwe, een programmatische aanpak. 
 

4. Vaststellen agenda 

De heer De Man van Dorpsbelangen, stelt voor om agendapunt 15 te schrappen voor deze  

raadsvergadering van 30 januari 2024 en een werkgroep samen te stellen die in één à twee sessies  

alle amendementen m.b.t. de gemeenschappelijke regelingen bespreekt.   

 

Er wordt unaniem besloten dat  agendapunt 15 wordt geschrapt van deze raadsvergadering en de  

besluitvorming wordt doorgeschoven naar de raadsvergadering van 27 februari 2024.  

 

De heer Van Dun van Dorpsbelangen kondigt voor agendapunt 19, Moties vreemd aan de orde van de 

dag, de motie Zonder geld geen gemeenten aan.  

 

De gewijzigde agenda is vastgesteld.  

 

5. Toelating en beëdiging raadslid CDA 

De voorzitter richt zich tot vertrekkend raadslid Ton Miltenburg van het CDA en dankt hem daarin voor 

zijn inzet. 

 

Voor de benoeming van de heer Van den Boogaard stelt de voorzitter een commissie voor het 

onderzoek naar de geloofsbrieven samen, bestaande uit de heer Hoogveld, de heer Kock en mevrouw 

Van Lith met de heer Hoogveld als voorzitter. 

 

De voorzitter schorst de vergadering om 20.32 uur 

De voorzitter heropent de vergadering om 20.41 uur 

 

De voorzitter van de vergadering geeft de heer Hoogveld als voorzitter van de commissie voor het 

onderzoek naar de geloofsbrieven het woord. De heer Hoogveld meldt dat de geloofsbrieven in orde 

zijn bevonden en dat er een positief advies is om de heer R.B.P. (Ruben) van den Bogaard te 

benoemen als raadslid.  

 

De heer R.B.P. (Ruben) van den Boogaard is toegelaten en wordt beëdigd als raadslid voor de fractie 

van het CDA. 

 

6. Benoeming en beëdiging burgerleden CDA 

De raad benoemt de heer S.J.M. (Stefan) Breukel en mevrouw J. (Joni) van den Heuvel–Van Zee 

als burgerleden van de CDA en zij zijn daarna door de voorzitter beëdigd.  
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7. Vaststellen besluitenlijst 19 december 2023 

Leefbaar Lokaal Belang verzoekt om de naam van de heer Nijhoff met tweemaal een F te schrijven en 

deze correctie op de besluitenlijst toe te passen.  

 

Met de correctie bij de naam van de heer Nijhoff wordt de besluitenlijst vastgesteld.  

 

8. Ingekomen stukken 30 januari 2024 

Leefbaar Lokaal Belang verzoekt om ingekomen stuk D17 te verplaatsen naar de categorie B2. Ook 

GroenLinks verzoekt om stuk D17 te verplaatsen naar categorie B2. Daarnaast verzoekt GroenLinks 

om stuk D11 te verplaatsen naar B2. 

 

De lijst ingekomen stukken is met bovenstaande wijzigingen vastgesteld. 

 

9. Vaststellen Zienswijze kaderbrief 2025 GGD Gelderland-Zuid 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

10. Vaststellen Re-integratieverordening Participatiewet 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

11. Vaststellen Kaderbrief 2025 Regionaal Archief Rivierenland 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

12. Vaststellen Eerste wijziging Verordening OZB West Betuwe 2024 

Het besluit is conform voorstel unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

13. Initiatiefvoorstel Woningbouw in West Betuwe, een programmatische aanpak 

Het eerder ingediende amendement op het initiatiefvoorstel Woningbouw in West Betuwe, een 

pragmatische aanpak is ingetrokken. 

 

De heer Van Maanen leest het dictum van het gewijzigde amendement voor. 

 

Het amendement is met 15 stemmen voor en 16 stemmen tegen verworpen. Voor stemden de 

fracties SGP, Leefbaar Lokaal Belang, GroenLinks, PvdA, VVD, CDA. Tegen stemden de fracties 

Dorpsbelangen, ChristenUnie Verenigd West Betuwe, D66 

 

Het raadsvoorstel is met 15 stemmen voor en 16 stemmen tegen, verworpen. Voor stemden de 

fracties SGP, Leefbaar Lokaal Belang, GroenLinks, PvdA, VVD, CDA. Tegen stemden de fracties 

Dorpsbelangen, ChristenUnie Verenigd West Betuwe, D66 

 

14. Vaststellen Zienswijze Avri kadernota 2025 en Strategisch Koersplan Avri 

Op het raadsvoorstel Vaststellen Zienswijze Avri kadernota 2025 en Strategisch Koersplan Avri is een 

amendement ingediend door de fractie VVD; 
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Besluit: 

Om de voorgelegde besluitpunten aan te vullen met: 

- Voor het Strategisch Koersplan Avri een inhoudelijke zienswijze aan het dagelijks bestuur 

Avri kenbaar te maken, ten aanzien van haar kerntaken. De Avri beperkt zich tot haar 

kerntaken afvalinzameling en -verwerking.  

 

En gaat over tot de orde van de dag 

 

De heer Van Ochten leest het dictum voor. 

 

Op het raadsvoorstel Vaststellen Zienswijze Avri kadernota 2025 en Strategisch Koersplan Avri is een 

amendement ingediend door de fracties Verenigd West Betuwe, Dorpsbelangen, SGP, PvdA, CDA, D66, 

Leefbaar Lokaal Belang; 

 

Besluit: 

Om aan de voorgelegde zienswijze de onderstaande alinea toe te voegen: 

 

1. Doorontwikkeling afvalcoaching-2024: 

In het koersplan wordt onder punt 4.7 een doorkijk gegeven op de taken van de 

afvalcoaches en de aanpak gericht op het ontwikkelen van deze functie. Als stappen 

worden genoemd: informeren, communiceren, motiveren, controleren, waarschuwen en 

verbaliseren. Verbaliseren als taak bij deze functie is niet verenigbaar met de aard van de 

functie, namelijk preventief.  

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

 

De heer Van Erkom leest het dictum voor. 

 

Wethouder Van Vrouwerff zegt aan de heer Kock van Leefbaar Lokaal Belang toe dat zij de raad 

periodiek zal informeren over de uitkomsten van het inwonerspanel en wat er met die uitkomsten 

wordt gedaan.  

 
Wethouder Van Vrouwerff zegt aan de heer Van Ochten van de VVD toe dat ze in het onderzoek naar 
het bestuursmodel van de Avri ook zal kijken naar de mogelijkheid om de Avri terug te brengen naar 
haar kerntaken.  

 

In de tussentijd heeft de heer Koenhein de vergadering verlaten.  

 

Het amendement van de VVD betreffende de kerntaken van de Avri is met 7 stemmen voor en 23 

stemmen tegen verworpen. Voor stemden VVD, Leefbaar Lokaal Belang en CDA.  

Tegen stemden Dorpsbelangen, D66, SGP, GroenLinks, PvdA, Verenigd West Betuwe en ChristenUnie.  

Het amendement van Verenigd West Betuwe betreffende de afvalcoaches is met 30 stemmen voor 

unaniem aangenomen. 
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Het geamendeerde besluit is unaniem en zonder stemming aangenomen. 

 

15. Vaststellen Wijziging gemeenschappelijke regelingen 

Raadsvoorstel is geschrapt voor de raadsvergadering van 30 januari 2024 en doorgeschoven voor 

besluitvorming naar de raadsvergadering van 27 februari 2024. 

 

16. Benoemen lid vertrouwenscommissie 

De raad benoemd de heer R.B.P. (Ruben) van den Bogaard als lid van de vertrouwenscommissie.  

  

17. Benoemen lid auditcommissie West Betuwe 

De raad benoemt de heer G.J. van Ochten als lid van de auditcommissie. 

 

18. Benoemen lid rekenkamer Rivierenland 

De raad benoemt de heer H. (Harold) Van der Werff als lid van de rekenkamer Rivierenland.  

 

19. Moties vreemd aan de orde 

De fracties Dorpsbelangen, CDA, ChristenUnie, SGP, Leefbaar Lokaal Belang, PvdA, GroenLinks, D66, 

Verenigd West Betuwe, VVD dienen de motie Zonder geld geen gemeenten in; 

 

Roepen het nieuw te vormen Kabinet op in het regeerakkoord te regelen dat: 

• Gemeenten de belangrijke maatschappelijke opgaven kunnen realiseren door hiervoor 

voldoende geld beschikbaar te stellen; 

• Gemeenten structureel over voldoende middelen beschíkken via het gemeentefonds door 

bijvoorbeeld afschaffing van de opschalingskorting, voortzetten van de bestaande 

financieringssystematiek en indexering van de fondsen passend bij echte (stijgende) kosten 

op wettelijke (zorg)taken; 

• Gemeenten sturingsmogelijkheden en bevoegdheden krijgen die bij hun taken en 

verantwoordelijkheden passen; 

• Gemeenten nooit meer in een situatie terecht kunnen komen waarbij wel de taken, maar niet 

de benodigde middelen bij de gemeenten terechtkomen; 

• De interbestuurlijke (financiële) verhoudingen op basis van gelijkwaardigheid en 

samenwerking worden hersteld en verankerd. 

 

Verzoekt de griffie: 

1. Deze motie ter kennis te brengen van de informateur en onderhandelende partijen namens de 

gemeente West Betuwe  

2. Deze motie ter kennis te brengen van de vaste Kamercommissie voor Binnenlandse Zaken 

3. Deze motie ter kennis te brengen aan de gemeenteraden van de regiogemeenten  

4. Deze motie in kopie te sturen aan het actiecomité Raden in verzet via 

radeninverzet@gmail.com  

 

En gaat over tot de orde van de dag. 

mailto:radeninverzet@gmail.com
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De heer Van Dun leest het dictum van de motie voor. 

 

De motie is unaniem aangenomen. 

 

20. Mededelingen 

Geen 

 

21. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering en wenst iedereen wel thuis. 

 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering 

van 27 februari 2024, nummer 2024-038 

 

de griffier 

Hans van der Graaff 

de voorzitter 

Servaas Stoop 

 


